



习近平对学校思政课建设作出重要指示强调 不断开创新时代思政教育新局面 努力培养更多让党放心爱国奉献担当民族复兴重任的时代新人

新华社北京5月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对学校思政课建设作出重要指示指出,党的十八大以来,党中央始终坚持把学校思政课建设放在教育工作的重要位置,对党思政课建设的领导全面加强,各级各类学校社会主义办学方向更加鲜明,思政课教师乐教善教、潜心育人的信心底气更足,广大青少年学生“四个自信”明显增强、精神面貌奋发昂扬,思政课发展环境和整体生态发生全局性、根本性转变。

习近平强调,新时代新征程上,思政课建设面临新形势新任务,必须有新气象新作为。要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进,构建以新时代中国特色社会主义思想为主要内容的课程教材体系,深入推进大中小学思政课建设摆在重要议程,各级各类学校要自觉担起主体责任,不断开创新时代思政教育新局面,努力培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。

丁薛祥强调,要紧紧围绕新时代新征程教育使命,坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进,不断开创新时代思政教育新局面。加快构建以习近平新时代中国特色社会主义思想为核心内容的课程教材体系,推动党的创新理论最新成果入脑入心。充分发挥新时代伟大成就的教育激励作用,丰富思政课教学内容,讲好新时代故事,引导学生感悟党的创新理论的实践伟力。以“大思政课”拓展全面育人新格局,把思政小课堂和社会大课堂结合起来,推动学生更好了解国情民情,坚定理想信念。遵循

想政治教育一体化建设。要始终坚持马克思主义指导地位,以中国特色社会主义取得的举世瞩目成就为内容支撑,以中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化为力量根基,把道理讲深讲透讲活,守正创新推动思政课建设内涵式发展,不断提高思政课的针对性和吸引力。要着重建设一支政治强、情怀深、思维新、视野广、自律严、人格正的思政课教师队伍。

习近平强调,各级党委(党组)要把思政课建设摆上重要议程,各级各类学校要自觉担起主体责任,不断开创新时代思政教育新局面,努力培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。

丁薛祥在讲话中指出,要深入学

习贯彻习近平总书记重要指示精神,牢牢把握教育的政治属性、战略属性、民生属性,把思政课建设作为党的领导教育工作的重中之重,以新时代党的创新理论为引领,立足新时代伟大实践,不断推动思政课改革创新,确保党的事业和社会主义现代化强国建设后继有人。

丁薛祥强调,要紧紧围绕新时代新征程教育使命,坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进,不断开创新时代思政教育新局面。加快构建以习近平新时代中国特色社会主义思想为核心内容的课程教材体系,推动党的创新理论最新成果入脑入心。充分发挥新时代伟大成就的教育激励作用,丰富思政课教学内容,讲好新时代故事,引导学生感悟党的创新理论的实践伟力。以“大思政课”拓展全面育人新格局,把思政小课堂和社会大课堂结合起来,推动学生更好了解国情民情,坚定理想信念。遵循

教育规律,深入推进大中小学思想政治教育一体化建设,循序渐进、螺旋上升设计课程目标,贴近学生思想、学习和生活实际,让学生爱听爱学、听懂学会。加强思政课教师队伍建设,健全突出教学优先的评价体系,完善教师地位和待遇保障机制。各地各部门要扛起政治责任,狠抓工作落实,推动形成思政课建设的强大合力。

中央网信办、国家文物局、北京市、福建省、中国人大、复旦大学、东北师范大学附属中学、长沙市育英小学有关同志作交流发言。

李干杰、李书磊出席会议。

中央教育工作领导小组成员,各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门负责同志,优秀思政课教师代表等参加会议。

会前,丁薛祥到北京科技大学和北京市第一五一九中学调研,了解思政课线上线下集体备课情况,听取思政课现场教学,与教师和学生交流。

胡元坤调研督导生态环境保护工作时强调 加快推进美丽眉山建设 以生态环境高水平保护支撑经济社会高质量发展

量。他指出,要认真落实河湖长制,统筹推进流域污染治理、岸线管理、防洪灌溉和乡村绿化美化等工作。要高标准推进项目建设,创新体制机制,推动项目建、管、用一体化,实现生态保护、绿色发展、民生改善相统一。要坚持共建共治共享,充分调动群众积极性,积极转变生产生活方式,主动参与小流域综合治理,共同营造良好生态环境。

在四川能投鼎盛锂业有限公司,胡元坤实地察看生态环境问题整改落实情况。他指出,企业要落实主体责任,加快推进问题整改落实,持续提升环保意识和管理水平,加大环保投入力度,坚定不移走绿色发展之路。市级有关部门和园区要举一反三,加强面上排查,强化督

导检查,以零容忍的态度,严格查处各类生态环境违法行为。

在博眉启明星铝业有限公司和新都化工复合肥有限公司,胡元坤深入生产车间,了解生产经营及大气污染物排放收集治理、清洁能源替代工作等情况。他指出,企业要切实增强环保意识,严格落实环保责任,加快装备升级和技术改造,不断提升污染治理水平,努力实现生产经营效益和生态效益的双赢。

胡元坤还来到眉州驿站驻车人城冲洗点,了解驻车人城清洗情况,要求属地和有关部门加大宣传力度,提升服务水平,有效减少扬尘污染,持续改善城市空气质量。

市领导孙剑,市级有关部门负责人参加。

处理及渗滤液处置情况。他指出,要坚持创新驱动、科技赋能,紧盯最新技术、优化工艺流程,进一步提高餐厨垃圾科学化处理水平。要把严格监管贯穿收集、运输、处置各环节全过程,切实形成工作闭环,确保无害化处理、资源化利用。要做好调查研究,立足当前、着眼长远,科学谋划、加快推进餐厨垃圾综合处理相关项目建设,不断提高辐射能力和处置效率。

胡元坤还来到眉州驿站驻车人城冲洗点,了解驻车人城清洗情况,要求属地和有关部门加大宣传力度,提升服务水平,有效减少扬尘污染,持续改善城市空气质量。

市领导孙剑,市级有关部门负责人参加。

中国品牌日活动中 东坡三句诗告诉你眉山的“美好”

□眉山日报全媒体记者 李幸 文图

5月10日至14日,2024年中国品牌日活动在上海举行。今年,中国品牌日活动首次设立“美好之城”专题展区,眉山市被确定为全国七个独立参展的地级市之一,也是四川唯一独立参展的地级市,向世界贡献“东坡美好”。

眉山的“美好”是什么?在中国品牌发展大会上的城市推介环节,东坡的三句诗词,道出其中含义。

孕育蓄秀当此地
郁然千载诗书城

“东坡故里”,眉山城市的“最佳品牌”。19岁的李佳怡是上海一所大学大二的学生。在眉山馆设立的诗词互动答题屏幕上,她准确地写出了众多东坡佳句。“我虽然没去过眉山,但记得很多东坡诗词,很喜欢。”李佳怡逛遍眉山馆后,最感兴趣的是青神竹编,“很神奇,一根竹条居然可以分成20多层。”

“这样一件隐形竹编,售价6800元。去年仅在东南亚地区,我们的销量就突破了一千件。”青神云华竹旅公司工作人员介绍道。

展馆入口,以三苏祠大门为原



型。进入后,眉山馆依次设置“东坡故里”“东坡制造”和“东坡味道”三个板块。其中,“东坡故里”展示眉山“天府南门”“崇山之城”“沉银宝地”“竹编之乡”的城市品牌形象和“东坡文化”。

“三苏祠”自然是最大的IP。展台前,一个诗词魔方,让不少人驻足把玩。这个文创产品,曾获四川特色

旅游商品大赛银奖。更多的文创产品则结合了东坡文化和眉山的地域特色,让人耳目一新。

资料显示,眉山古称眉州,有2300年城市建制史,是唐宋八大家苏洵、苏轼、苏辙的故乡,素有“千载诗书城”“人文第一州”美誉。

眉山市发改委总经济师樊晓东介绍,作为千古大文豪苏东坡的故

习近平结束对法国、塞尔维亚和匈牙利国事访问回到北京

新华社北京5月11日电 5月11日上午,国家主席习近平结束对法国、塞尔维亚

和匈牙利国事访问后乘专机回到北京。

习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局

常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机返回。

习近平向巴拿马当选总统穆利诺致贺电

新华社北京5月11日电 近日,国家主席习近平致电何塞·劳尔·穆利诺,祝贺他当选巴拿马共和国总统。

习近平指出,2017年6月,中巴建交掀开两国关系新篇章。建交近七年

来,两国关系快速发展、成果丰硕,给两国人民带来实实在在好处。事实证明,中巴建交符合两国根本利益,推进中巴关系、坚持一个中国原则已成为两国社会各界普遍共识。中巴是真诚

互信的好朋友、互利共赢的好伙伴。我高度重视中巴关系发展,愿同穆利诺当选总统开展友好交往,引领中巴关系继往开来持续深入发展,更好造福两国人民。

四川采取6项举措 打造钒电池储能产业基地

新华社成都5月11日电(记者
卢宥伊)记者近日从四川省经济和信息化厅获悉,四川采取6项举措,着力打造国内领先的钒电池储能产业基地。

四川省经济和信息化厅材料工业处处长卿家胜介绍,四川具有清洁能源可开发潜力大、钒钛产业基础较好的优势,针对当前形势下钒电池储能初期投资大、企业单方面资金压力大、应用推广不足等问题,四川提出开展应用试点示范、强化技术自主创新、扩大钒制品生产供给、推动产业链降本增效、加快打造产业集群、培育完善标准品牌等方面提出了一系列具体措施。

卿家胜说,四川省是我国钒钛资源主要集中区域,钒电池储能产业作为典型的绿色低碳产业,是四川省新型储能领域重要的发展方向。“下一步,我们将开展钒电池储能应用试点示范,加快关键核心技术攻关,扩大储能用钒制品生产规模,建立健全钒电池储能技术标准体系,构建上中下游产业链、供应链,发展稳定、配套完善的标准品牌等6项举措。

开展应用试点示范方面,四川提出支持钒电池在光伏、风力等新能源发电配建储能、电网调峰调频、通信基站储能等多方面推广应用。

强化技术自主创新方面,打造“政、产、学、研、用、金”一体化创新链,建设钒电池储能实验室、综合

天津市政协副主席齐成喜来眉调研 创造性转化和创新性发展 让优秀传统文化“活”起来

黄剑东参加相关活动

本报讯(眉山日报全媒体记者
罗思源)5月10日-11日,天津市政协副主席、民革市委会主委齐成喜一行来到眉山,就我市优秀传统文化创造性转化和创新性发展情况进行调研。市政协主席、党组书记黄剑东参加相关活动。

齐成喜一行来到青神县国际竹编艺术博览馆,在竹编大师陈云华的介绍下,详细了解了青神竹编的悠久历史、现代传承、国际传播,竹产品生产、经营销售、竹编技术创新利用、竹编培训以及竹产业链延伸等情况。

近距离感受和体验竹编文化后,对青神县竹编产业与竹编文化有机融合的做法给予了高度肯定,并希望两地能在竹产业发展、竹文旅产品创新研发、市场拓展等方面加强交流合作,共同促进两地经济发展。

“一门父子三词客,千古文章四大家。”三苏祠博物馆是北宋著名文学家苏洵、苏轼、苏辙三父子的故居。祠内红墙环抱,绿水萦绕,古木翠竹,齐成喜一行一边走、一边看、一

边议,在详细了解三苏父子的生平事迹、主要文学成就和家风家训,以及三苏祠历史沿革、三苏文化研究传承等情况后表示,眉山历史悠久,人文厚重,以三苏文化为代表的优秀传统文化底蕴深厚,影响深远。作为东坡故里,眉山在擦亮三苏文化东坡文化“金字招牌”,传承和弘扬“三苏好家风”方面下了真功夫。

江口沉银遗址位于彭山区江口街道,是一处保存较为完整的古代战场遗址。齐成喜一行详细了解了江口沉银遗址文物发掘历程、文物保护与综合利用、博物馆建设运营等情况,对我市在传承弘扬中华优秀传统文化,加强文化遗产系统性保护利用等方面取得的成果给予了赞赏。

在眉期间,齐成喜一行还前往东坡岛商业水街,对我市做足东坡文化元素,打造独特的文创IP和水街文化,推进夜间文旅融合发展等情况进行了调研。

市政协副主席、民建眉山市委会主委祝明洪,市政协秘书长郭建国陪同。

聚焦产业精准对接 瞄准赛道补链强链 黄河赴上海开展招商活动

本报讯(眉山日报全媒体首席记者
李幸)5月11日,市委副书记、市长黄河赴上海市开展招商引资活动,紧扣我市产业发展方向,走访对接重点企业,共商深化合作事宜。

联东U谷是一家专注于产业园服务、园区运营的优质企业,在联东U谷宝山科创中心,黄河详细了解了这里为企业提供金融服务、政策申报服务、人才招聘服务、综合服务等情况,观看产业大数据平台建设以及数据服务精准招商案例展示等,走进上海宽域工业网络智能设备有限公司等三家企业,了解企业开展专业技术服务、产品开发应用、生产工艺革新等情况,积极宣传推介眉山。

在人民控股集团有限公司,黄河详细了解企业生产运营、科技创新、产业布局等情况,就推动合作有关事宜进行了座谈交流。他说,近年来,眉山坚定实施制造强市首位

战略,坚持把工业特别是先进制造业作为加快转型发展、高质量发展的主引擎,聚力发展新能源新材料和电子信息、装备制造、医药食品“1+3”主导产业,着力培育锂电、晶硅光伏、化工新材料三大千亿产业,打造成渝地区新能源新材料制造基地。热忱欢迎优秀企业家在眉布局优质项目和资源,加快推动眉山主导产业集群成群。我们也将一如既往营造一流营商环境,提供最便利的条件和最高效的服务,努力实现企地互利共赢。

考察考察中,各企业负责人对眉山市委、市政府的诚意和关心关注表示感谢。大家一致认为,眉山区位优势明显,重大发展机遇叠加,发展态势强劲,企业将持续关注眉山、加强对接,进一步优化方案,与眉山开展务实深入合作。

市领导王岳,眉山天府新区、市级有关部门负责人参加。